

## ОТЧЕТ

о деятельности педагогического коллектива  
МАОУ СОШ №73 о проведенной профориентационной работе  
во второй и третьей четвертях 2024-2025 учебного года

Целью работы являлось формирование системы профессиональной ориентации обучающихся и включало в себя комплекс мер по формированию готовности к профессиональному самоопределению обучающихся с учетом их индивидуальных особенностей, а также с учетом запросов экономики нашего региона в кадрах, специфики труда Краснодарского края.

С сентября 2023 учебного года продолжает осуществляться Единая модель профессиональной ориентации – «Профессиональный минимум». В 2024-2025 уч. году наши учащиеся 6- 11 классов продолжили еженедельное обучение по программе курса внеурочной деятельности «Россия – мои горизонты».

Для обучающихся 6-11 классов еженедельные внеурочные занятия реализуется на базе проекта "Билет в будущее" в рамках федерального проекта "Успех каждого ребенка" (поручение Президента Российской Федерации от 20 декабря 2020 г. N Пр-2182.). Все обучающиеся с шестых по одиннадцатые классы продолжили обучение понятиям карьерной грамотности, компетенциям, индивидуальной образовательной траектории, формировали свою готовность к профессиональному самоопределению.

В рамках мероприятий на платформе «Билет в будущее» учащиеся – участники седьмых и девярых классов нашей школы прошли онлайн-диагностики «Осознаю» и «Планирую».

Во втором полугодии на единой цифровой платформе профориентации «Билет в будущее» стартовали онлайн-диагностики: основная диагностика «Мой профиль» с 14 февраля 2025 года для учащихся 7 и 9 классов – наших участников проекта; дополнительная диагностика «Аналитические способности» - 6 февраля 2025 года – для наших участников проекта – в седьмых и девярых классах.

Важной задачей явилось формирование у учащихся готовности по окончании 9 – 11 классов к обоснованному выбору образования в средних профессиональных, средних специальных учебных заведениях, в ВУЗах, подготовка учащихся к осознанному выбору профессии; предоставление учащимся сведений о массовых профессиях, в которых нуждается современное общество; информирование учащихся о путях получения профессии, воспитание уважения к разным видам профессиональной деятельности, особенно к профессиям в сфере материального производства; формирование понятий о психофизиологических особенностях личности.

Представитель института ФСБ города Ставрополя провел профориентационное мероприятие для всех учащихся десятых классов.

В девярых классах волонтеры стоматологического факультета провели тренинг «Как преодолеть стресс?».

Автономная некоммерческая организация Центр профессионального развития «КУБ» провели занятия во все девятых, десятых и одиннадцатых классах.

Координаторы всероссийского общественного движения «Волонтеры-медики» в Краснодарском крае кубанского государственного медицинского университета провели лекцию по донорству крови и костного мозга для учащихся десятых – одиннадцатых классов.

Родители наших старшеклассников – учащихся девятых классов - приняли участие в обще-родительском собрании Карасунского внутригородского округа «Как помочь ребенку в профессиональном самоопределении?» под эгидой АНО «Профориентир Кубани».

Обучающие выпускных классов приняли участие в работе образовательного семейного форума «Навигатор поступления», который проводился российской образовательной компанией MAXIMUM Education.

Обучающиеся нашей школы принимали участие в Хакатонах КубГУ.

Наши учащиеся пятых - одиннадцатых классов и их родители по личному выбору приняли участие во Всероссийском онлайн-фестивале по профориентации «День выбора» посвященного гуманитарным профессиям, приняли участие в пяти мастер-классах онлайн.

В рамках проекта «Билет в будущее» учащиеся девятого класса посетили мероприятие по профессиональному выбору, организованное ФБУЗ Центр гигиены и эпидемиологии в Краснодарском крае и профессиональную пробу во время профориентационной экскурсии.

В рамках сотрудничества с ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» психологической лабораторией кафедры социальной психологии социологии управления факультета управления и психологии «КубГУ» было проведено исследование карьерных ориентаций среди учащихся 9-х и 11-х классов.

Представители школы программирования и математики «Алгоритмика» провели обучающие мастер-классы для восьмиклассников по повышению ИТ-грамотности, вовлечению в ИТ-творчество в формате открытого урока.

Среди обучающихся 9-11 классов были проведены тематические презентационные выступления представителей большого количества учебных заведений города и страны.

Каждый ученик прошел тест по профориентации, все учащиеся смогли узнать свои профессиональные склонности, наиболее подходящие направления обучения (СПО и ВО) и будущие перспективные профессии с учетом списка самых востребованных и перспективных профессий в России «Топ-50».

Преподаватели и студенты КубГУ провели профориентационные мероприятия для учеников 9-11 классов, рассказали о проходных баллах о возможностях трудоустройства и стипендиальных выплатах студентам – как их достичь, одним из таких профориентационных мероприятий стал приезд представителей факультета психологии и управления.

Образовательный центр Маяк провел групповые консультации для обучающихся девятых классов по профессиональной ориентации. Участникам было предложено заполнить «Карту поиска себя», ребята получили приглашение на очные занятия и бесплатные индивидуальные консультации.

Во время традиционных классных часов «Разговоры о важном» для всех обучающихся МАОУ СОШ № 73 состоялся и урок по теме «Как найти свое место в обществе».

Краснодарский архитектурно-строительный техникум провел большое мероприятие для всех учащихся 7-8 классов.

в нашей школе состоялась лекция для 10-классников от представителя Сети центров детского развития «Кубик» на тему «Стратегия поступления в вуз на бюджет».

Обучающиеся нашей школы приняли участие в «Дне открытых дверей» Кубанского государственного аграрного университета.

В рамках федерального проекта «Развитие кадрового потенциала ИТ – отрасли» национальной программы «Цифровая экономика РФ» нашим учащимся 8-9 классов было предложено обучаться языкам программирования в проекте «Код будущего».

Для учащихся девятых классов Краснодарский колледж управления, техники и технологий провел профориентационное мероприятие.

Обучающиеся восьмых классов нашей школы приняли участие в мероприятиях Центра опережающей профессиональной подготовки Краснодарского края «Создай свое будущее» - встречи и профессиональные пробы со школьниками.

Наши обучающиеся 8-9-10 классов участвовали в открытых уроках Цикла «Россия, устремленная в будущее» в соответствии с программами «Стратегия научно-технологического развития Российской Федерации» и «Цифровая экономика» портала «Проектория – онлайн».

Проводилась консультативная работа для оказания индивидуальной помощи в выборе профессии, разработке рекомендаций учащимся по результатам индивидуального тестирования в рамках проекта «Билет в будущее».

В рамках исполнения поручения заместителя директора департамента образования города Краснодара все обучающиеся восьмых классов нашей школы проходят профориентационное тестирование на этапе предпрофильной подготовки в общеобразовательной организации. Это расширенное тестирование включает в себя определение типа мышления, определение профессионального типа личности по Резапкиной дифференциально-диагностический опросник (ДДО) Азбель.

За две четверти учебного года 150 учащимся проведены индивидуальные консультирования по профессиональному выбору. Определены профессиональные интересы, оказана помощь в профессиональном самоопределении.

В рамках социально–просветительско работы по ознакомлению учащихся с учебными заведениями Краснодара и вузами страны, обеспечено участие школьников в днях открытых дверей учебных заведений.

В рамках Социально–просветительской работы –на родительских собраниях обсуждались темы «Роль семьи в правильном профессиональном самоопределении учащихся», проведены беседы с родителями, направленные на повышение психологической компетенции по вопросам профессионального самоопределения и роли семьи в правильном профессиональном самоопределении учащихся.

Заместитель директора МАОУ СОШ № 73 \_\_\_\_\_ Сухинова Н.А.

Координатор Центра  
профориентационной работы  
педагог-психолог

\_\_\_\_\_ Мазурова Ю.В.

26.03.2025 г.